

学思想 强党性 重实践 建新功

社区食堂：三餐热饭暖民心

记者 米蓓 仵佳伟

每天临近中午，杨陵区李台街道永丰嘉苑的社区食堂内人头攒动，银发族陆续吃完饭，小区里的不少上班族以及刚刚放学的孩子们也来这里排队用餐，食堂一下子热闹起来。

在进入老龄化社会的背景下，作为政府托底、服务老年人的一种便民举措，杨陵区部分老年日间照料中心正在逐渐扩容升级，悄然变身“社区食堂”，既让广大老年人在家门口吃到热腾腾的饭菜，又方便周边居民用餐，还顺带“圈粉”了不少年轻人。

“年纪大了，在家做饭嫌麻烦，这里的菜比较适合我们老年人的口味，经济实惠，方便卫生！”家住永丰嘉苑小区的张大爷忍不住点赞说。

“这里的饭菜都是家常口味，很适合孩子吃，我们现在上班忙，没有时间做饭，这个食堂真正解决了我们一家三口的一日三餐，特别方便。”在周边工作的王女士表示。

永丰嘉苑小区常住人口有2800多人，其中60岁以上的老人有600多人，围绕社区老年群体人数多、年轻人因工作做饭不方便、孩子早午餐没

去处等实际问题，该小区创新举措打造社区食堂，解决了居民最现实、最迫切的“一餐热饭”难题。

“我们最早主要服务老人，但是根据居民的需求，我们拓宽了服务面，服务一老一小，还有中间的年轻人。”李台街道西苑社区党委书记兼居委会主任王兰勤表示，社区食堂开业半年多时间，已经成为附近小有名气的用餐点。

永丰嘉苑社区食堂是杨陵区创办的第一家“民生工程”，今年4月1日正式运营，每日提供早午晚三餐，每位老人一日三餐每月只需要200元，90岁以上老人免费用餐。针对年轻人，饭菜价格要低于市场价格。

11月15日，来自杨陵区各社区的工作人员纷纷来到永丰嘉苑社区食



永丰嘉苑社区食堂老人们在就餐

堂进行现场观摩学习交流。“这样的民生项目一定要复制推广到全区各个社区。”杨陵区民政局局长成橙表示。

从“吃饭难”到“吃好饭”，“幸福食堂”传递着民生温度，寄托着大伙对美好生活的向往。连日来，杨陵区李台街道办组织机关干部深入包抓社区，聚焦群众关注的居住环境、社会治安、基本医疗等，同社区“两委”干部和网格员走街巷、人家门，察民情、问民需，建立民生项目清单104件，已办结93件，办结率达89.4%。

(上接第一版)

大家为何如此喜欢我？

这离不开我的看家本领：抗倒伏、抗倒春寒和抵抗三大病害的“体质”。从亩产量来看，我在一般田块能够达到600公斤左右，在好一点的田块能够达到650公斤到700公斤，在高产田块有750公斤到800公斤。从品质来看，我在小麦全国抽检中，获得一级强筋优质、面包烘焙优质的评价。

我用优异的田间表现，帮助群众走出了种粮增产的路径，平均每亩增收50多公斤。

中国种子协会小麦分会副会长、陕西杨凌伟隆农业科技有限公司总经理徐永林估计，今年秋播，我在黄淮南片播种面积超过1000万亩，将累计增加产值30亿元。

我只是杨凌众多良种之一。数十

年风雨兼程，杨凌一代代育种人将小麦亩产量从150多公斤提高到了如今的800多公斤。全国广袤的大地上，处处留下了“杨凌良种”的印记。

近年来，我的家乡——杨凌，正聚焦中国（旱区）种业硅谷建设目标，搭平台、建机制、聚要素、强示范，构建高效能创新机制，引育高质量种业企业，实施高科技攻关，探索高标准示范推广模式，聚力塑造现代种业创新体系。

借助强大的科技实力，我的家乡为我的兄弟姐妹们的成长提供了温床。杨凌现有种业技术研发平台115个，其中省部级以上研发平台66个。高水平的研发平台持续发挥作用，1000多名科教人员从事育种研究工作，推动科技自立自强，为牢牢端稳“中国饭碗”贡献力量。

一花独放不是春，百花齐放春满园。且看我的兄弟姐妹们，个个出类拔萃：“西农979”“西农511”“陕单650”“秦优1618”4个品种入选2023年国家农作物优良品种推广目录，“西农511”小麦品种推广种植面积进入全国前10名。

我还听说，全省小麦种植面积的80%、玉米种植面积的20%采用来自我家乡的品种。家乡的小麦和玉米系列新品种在黄淮地区累计推广面积超过8.5亿亩，增产215亿公斤。真让人自豪！

当前，我的家乡聚集省级育繁推一体化种业企业11家，种子销售额占全省一半以上。我欣喜地听说，伟隆、荣华两家种业企业成功获批国家级育繁推一体化种业企业，荣华入选全国69家农作物种业阵型企业名单。

(据2023年11月22日《陕西日报》)

卧龙寺



杨陵区五泉镇椒生村北小沟处，有个著名的寺院——卧龙寺，原来也叫百花寺。寺门朝北，半面山坡尽是苍柏，间杂各种无名小花，一到春天百花盛开，蜂蝶纷至，景色非凡。

小漳河从坡底缓缓流过，对面就是扶风县的杏林镇，相传是隋唐名医、药王孙思邈的弟子悬壶济世之地。有一天药王去太白山采药，路遇猛虎为幼虎求医，药王感其怜悯心诚，顺手为之治疗，猛虎感恩，愿为坐骑。药王骑虎返回耀州途中经过椒生村北小沟时，看见一条小白龙盘成一团，在小漳河中痛苦的扭动着身躯。小白龙见药王走来，口吐人言寻求帮助。原来小白龙误食鱼刺，卡在喉咙难以排出，疼痛难忍。药王见其可怜，便让小白龙挣扎飞腾空中，旋即一拍虎项，猛虎四蹄腾云，也飞跃空中，说时迟那时快，药王从囊中抽出一根银针，嗖的一声射中小白龙的咽喉，小白龙长吟一声，鱼刺飞出龙口，小白龙化作人形，拜倒尘埃。后人为感念药王，遂在此地建一佛寺，寺名卧龙。

离开小沟，只见沟对面有很大一片杏林，药王问人方知，在此坐诊的这名弟子，治病不收诊疗费，治愈一人，只需在诊所周围栽植一棵杏树即可，多年杏树已成林。于是周围的村民，便把药王弟子行医的地方叫作杏林，这就是后人把医家称作杏林的原因。

杨凌文史 (18)

杨陵区人民法院

开展“三秦锐士2023·小标的、暖民心”集中执行行动

为切实推动法院执行工作高质量发展，全面提升执行案件执行到位率，最大程度兑现胜诉当事人合法权益，11月20日，杨陵区人民法院开展“三秦锐士2023·小标的、暖民心”集中执行行动。

杨陵区人民法院党组书记南文光对此次集中执行行动提出要求，党组成员、副院长冯佳晨作动员讲话。“杨陵区人民法院‘三秦锐士·2023小标的、暖民心’集中执行行动现在开始！”随着一声令下，全体执行干警闻令而动，2辆警车按照执行预案迅速奔赴执行现场开展集中攻坚行动。

执行过程中，干警们通过前期的走访调查和申请执行人的配合，分别制定了个案的执行方案，大幅提升了执行行动的效率。在行动中执行干警刚柔并济，对不同的被执行人精准实施各类方案，通过释法明理，劝导督促等方式，确保执行过程规范有序、迅速高效，努力实现执行效益最大化。

整个行动中干警们坚持刚柔并济，将善意文明执行理念贯穿始终，既敢于动真碰硬，又能以法明理、以情动人，彰显了司法的力度和温度，取得了良好的社会效果和法律效果。此次集中执行行动中，执结四件，依法拘传被执行人1人，执行到位2万余元。

下一步，杨陵区人民法院将以此次集中行动为契机，继续保持执行高压态势，不断加大各类执行案件的攻坚力度，始终坚持以人民为中心，聚焦人民群众急难愁盼问题与核心利益诉求，坚决果断，敦促被执行人依法履行生效法律文书确定的义务，坚定不移地全力兑现人民群众胜诉权益，切实打通实现司法公正的最后一公里。

(霍刚 王新江)

有效开展幼儿园家长工作的策略

杨凌高新幼儿园 张倍

《幼儿园教育指导纲要(试行)》指出：家庭是幼儿园的重要合作伙伴，应该尊重平等合作的原则，争取家长的理解、支持和主动参与。幼儿园家长工作是幼儿园班级管理中的一项重要工作，班主任应积极做好家长工作，掌握有效的沟通技巧，建立信任感，让家长积极参与幼儿的活动，做好家园配合。

《纲要》指出：家庭和幼儿园共同担负着促进幼儿身心健康发展的重任，应本着尊重、平等、合作的原则，争取家长的理解与配合。《幼儿园教师专业标准》中也提到沟通与合作是幼儿教师必备的专业能力。那么，如何与家长进行有效的沟通是每一个幼教工作者都要认真探索的问题。通过前期调查发现，本班幼儿大多都是由爷爷奶奶照顾，父母常年在外工作，无疑给本班开展家长工作造成了一定困扰。据此，提出以下策略以改善本班家长工作现状。

一、健全家长管理体系，完善家长工作制度

要使家长工作顺利展开并取得良好的效果，必须健全家长管理体系。首先，本班通过成立班级家长委员会，共同商讨，制定出本学期家长工作计划和与家长工作目标；最后由班主任结合本班幼儿年龄特点和实际情况，制定出本班家长工作的具体措施，使得家长工作目的明确。在明确家长工作目的和内容的基础上，要保证家长工作得以落实，必须进一步完善班级家长工作制度，以条文的形式提出工作要求，使之科学化。

二、加强学习，增强与家长沟通的意识

加强学习家园政策法规。紧紧围绕促进幼儿全面发展这一核心目标，充分考虑幼儿园和家庭双方需求。培养家园共育意识，家园工作得以有效开展的前提是教师和家长增强家园共育意识，认识到家园合作对幼儿发展的重大意义。因此，通过培训、学习，增强家园共育意识；加

大宣传力度，在尊重家长权利和义务的同时，取得家长的信任，让家长同样能意识到自己在幼儿成长过程中所扮演的关键角色。学习沟通艺术，人与人的沟通是一门艺术，教师和家长更是如此。为确保家长工作顺利开展，本班进行了沟通技巧的学习。

三、本着服务家长的原则，多样化与家长互动

幼儿园家长工作是建立在家长配合的基础上。幼儿园开展家长工作，并非是“教育家长”，也不纯粹是“指导家长”，而更多是“服务家长”。因此，本班本着为家长服务、促进幼儿全面发展的宗旨，开展家长工作。如本学期本班开展的家长开放日活动等，确保家长充分了解幼儿在园一日生活。



儿童发展与研究 (27)

主办：《杨凌时讯》编辑部
协办：杨凌高新幼儿园

法院动态